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TumnoBble BApUAHTHI 32IaHUH VI KOHTPOJIbHON padoThI:

BbrurcianTh 3HaYCHHE TPOU3BOTHON B MPOU3BOJIBHON TOYKE X=Xo QHAJMTUYECKU U YHCICHHO
Tpemsi METOJaMH JUIs TSTH 3HadeHWi mnpupameHus aprymenta Ax=1; 0.2; 0.1; 0.01; 0.001.
Pesynbrarhl pacyera BhIBECTH Ha 3KpaH M pacredarath B Buiae TaOmuibl. [Ipumedanue. 3HaucHue
nmapameTposB @, b, ¢, d, m, n, A, B BeIOpats caMoCTOSITEIBHO.

Buna dysakumm

(1) x(t)=Ae™ sin(wt+h)
(2) y=ctg" (ax)

(3) x(t)=Ae™ cos(nt+h)
(4) y(x)=(e*-e™)"

(5) x(t)=t*

(6) yu(t)=cos’(at+b)

(7) yO)=(ax)™"®

(8) yu(t)=sin’(at+b)

(9) q(t)=(a-bt")"

(10) y(x)=x"cos(ax)
(11) R(p)=arccos™(a+ben)
(12) r((p):C51n(acp+b)

(13) y(x)=In(tg"(ax+b))
(14) vo(t)=loga(t"+b™M)*
(15) S(¢p)=Bcos"(ap+b)
(16) S()=Asin"(aqp+h)
(17) y=tg™( x/a)

(18) X(t)=lg(atn+b)

Pemmute muddepenHnuanbHoe ypaBHEHHE aHAJTMTUYECKH W YUCICHHO MeTojaMH OJilepa H
Pynre-KyTThl BTOpOro mopsika s ABYX 3HadeHuid mrara wuHrerpupoBanus h=0.01; 0.001.
Pe3ynbrarhl pacuera BBIBECTHM Ha DKpaH M pacredaraTb B Bujae TaOmuipl. IlocTpouts rpaduku
¢yakumii  Y(X). 3HaueHme mapameTpoB @, D u HadaneHble YyCIOBHS Y|x=Xo=Yo BHIOpaThH

CaMOCTOSITENILHO.
Bapuantsl ypaBHEHMIA:

(1) y'=(xy2+x)/(y-x2y)



(2) y'=cos(t)-y

(3) y=(1-2x)/y2

(4) y'=exp(bx)-ay

(5) y=(1-x2)/xy

(6) V'=-2y/(y2-6x)
(7) y=(y2-y)/Ix

(8) y'=1/(2x-y2)

(9) y=(1+y)/(tg(x)
(10) y'=sec(x)- y tg(x)
(11) y=exp(x)-1

(12) y'=(exp(x)-y)/x
(13) y=y In(y)/sin(x)
(14) y'=1+y/(x(x+1))
(15) y'=(1+y2)/(1+x2)
(16) y'=(y+yx2-x2)/(x(1+x2))
(17) y'=4x-2y

(18) y'=cos(x-y)

(19) y'=x exp(-x2)-2xy
(20) y'=3x-2y+5

(21) y'=2x-y

(22) y'=sin(x)-y

(23) y'=exp(-x)-2y
(24) y=exp(x)-y

(25) y'=exp(-x)-2x
(26) y=exp(2x)-1

JTan: npoBeIeHNe MPOMEKYTOYHOI aTTeCTAIIMN MO AUCHHUILINHE (IK3aMeH)

3amanue IS TOKas3aressl OLCHUBAHUS JECKPUTITOPa «3HACT»

Bun 3amanus

1. HMwmena nmepeMeHHBIX 3ape3epBHpOBaHHBIC ciioBa B Python. OObeKTHI
B si3bike Python.

2. dopmarupoBaHue BbIBOAA (TEKCTa WM 4YMced). Printf CHHTaKCHC.
Meron dpopmarupoBanus cTpok (Format string syntax).

3. Apudmernyeckre onepaTopsl U MOPSIOK BHITOIHECHHUS.

4. Hcnonb30BaHUE CTaHIAPTHBIX MAaTEMAaTHYCCKUX (YHKIIHH

5. OmuOKH OKpYIIICHUS.

6. KowmmiekcHble umcia. KomiuiekcHas apudmernka. KoMriiekcHbie
¢byukuuu B Python.

7. CuUMBOJIbHBIC BBIYHMCIICHHS. OcHOBHBIC oneparu
T GepeHIPOBAHMS U HHTCTPUPOBAHHUS.

8. Pemienue ypaBHeHUil u pas3noxenue B psj Teitnopa

9. Jloruueckue BBIPAKCHHUS.

10. OcHOBHBIE OTEpAIMU CO CITUCKAMHU.

11. Huxkn for. Hukn for mo uHAEKCY CIUCKA.

12. uxn while. Peanuzanms nmukia for ¢ moOMOIIbIO MUKIa while

13. Koncrpykmus range.

14. Abctpakuus  cnuckoB WM cnuckoBoe — BiItoueHue  (List
comprehension).

15. O6paboTKa HECKOJIBKUX CIIMCKOB OJTHOBPEMEHHO.

16. Bio>keHHBIE CITUCKH.

17. V3BneueHue cpe3oB (Hape3Ka CIHUCKOB).

18. TIpoxoxaeHne 1o AIEMEHTaM BIO)KEHHBIX CIIHCKOB B ITUKJIE.

TEOPETHUYECKUI




19. Koprexu (Tuples).

20. JloxanbHbIe U TI00ATBHBIC IEPEMEHHBIC.

21. Oynkuun. DyHKIMHM C HECKOJIBKUMH BXOJHBIMH apryMEHTaMH.
@OyHKIMM  BO3BpAllalOlIM€ HECKOJbKO 3HaueHud. @yHkuuum 0e3
BO3BpALla€MbIX 3HAYCHH.

22. 3nayenue aprymenta pynkuuu nmo ymomdanuto (keyword arguments,
apryMeHThI KJIF0YEBOTO CJI0BA).

23. JIamOna-pyHkunu (aHOHUMHBIEC (DYHKITUH MITH JISIMO/1a-BBIPAKESHU ).
24. Bernenne. Koncrpykmms if-else. Bcrpoennsie (inline) mpoBepku
if.

25. UteHue BBOJA C KIIABHATYPHI.

26. UTteHne 1aHHBIX U3 KOMAHIHOU CTPOKH.

27. ®ynkuusa eval. [lpumenenue eval k crpokaM. [Ipumenenne eval
K TTOJTB30BATEIIHCKOMY BBO/TY.

28. OyHKIHS execC.

29. IlpeoOpaszoBanus CTPOK, coaepkamux (Gopmynbl, B (YHKIUUA Ha
Python (StringFunction).

30. OCHOBBI UCTIOTB30BAHHS MOJIYIISI argparse.

31. TTocTpounoe urenue (aiina.

32. Urenne (paitma ¢ wHCTpyKimed with. UYrenme (aitma ¢
KOHCTpyKIHMen while.

33. Urenue daiina B cTpoKy (string).

34. 3amichk JaHHBIX B (aii.

35. O6paboTka uckimrouenuid. [IpoBepka Ha OMpeeIEHHOE UCKITFOUEHHE.
36. I'enepupoBaH¥e UCKITFOUCHUMN.

3agaHue 1S oKa3aresis OLCHUBAHMS IECKpUNTOpa «YmeeT», «Bnageer»

Bun 3amanus

1. 3apmaiiTe TeEpeMEHHYIO primes, KOTOpas SBJISETCA CITHUCKOM,
cojepkaium mpocteie uncna 2, 3, 5, 7, 11 u 13. BeiBenure KaxIblil
aneMeHT criucka B nukie for. IlpucBoiite mepemenHoi p uucio 17 u
no0aBbTe p B KOHEI clKcka. BoiBeauTe coep:KuMoe HOBOTO CITHCKA.

2. Hamucarp ko, KOTOPBI BBIBOAMT TaONMIy 3HAYeHHH t U y(t), rme

2
y(t)=v0t—£, at - a0 ntl paBHOMEPHO OTCTOSIIMX 3HAYECHHH Ha
untepsaie [0, 2vo/g].
3. Jana cnenyromias nporpamma:
a=1[1, 3, 5, 7, 11]
b = [13, 17]
c=a+b
print c
b[0] = -1
d = [e+]l for e in a]
print d

d.append(b[0] + 1)

d.append(b[-1] + 1)

print d[-2:]

for el in a:

for e2 in b:
print el + e2

OOBsicHUTE KaXAYI0 HHCTPYKIHIO (CTPOKY) B ITOW mporpamme u eé
BBIBO/I.

MPAKTUYECKUI




4, [Ipennonaraerca, 4YTO CIEAYIOUIMKA KOJ BBIUYMCIAET CYyMMY
M1
= Zk=1E

s =0; k=1; M = 100

while k < M:

s += 1/k
print s
Ota nporpaMmma padboraet HenpaBuibHO. HaliauTe ommoky.
S. [IycTs onpenenex cieayromuil BIOKEHHBINA CIIACOK:
q — [[lal, lbl, 'C'], [ldl, lel, lfl], [lgl,

'h']]
MPU TIOMOIIIM MHJIEKCUPOBAHUS U3BJIEKUTE U3 ITOro crucka: 1) OykBy 'a';
2) cmucok ['d', 'e', 'f]; 3) mocnemnuit smement h; 4) smemeHt d.
OO0bsicHuTE, ToYeMy q[-1][-2] umeer 3HaUeHUE g.
6. Ilycte wumeercs nBa cmmcka t (MOMEHTHI BpPEMEHH) H Y
(cooTBercTByIOIIME KOOpAWHATHI). Co3naiTe CHUCOK ty, coaepKamui
CTPOKM M3 TabNMuIpl 3HaYeHui t u y. [Ipoiiaure B MKIE MO CHUCKY ty U
BBIBEIUTE t U Y.
7. Ilyctb umeercs naBa cnucka t (MOMEHTBI BPEMEHH) U Y
(cooTBercTByIOMKE KOOpAUHATHI). COXpaHUTE JBa CIHCKA BO BIOKEHHOM
cnucke ty Tak, 4ytoObl ty[0] m ty[l] cooTBeTrcTBOBamM ATHUM JBYM
cnuckaMm. BeiBeaute TabnMily co 3HaY€HUSMHU t U Y B JBYX CTOJIOIAX C
MTOMOIIBIO ITUKJIA 110 3JIEMEHTaM CITUCKA ty.
8. [Iporpamma nHa Python nomxna BbIBecTH TaONuWIly, B TIEPBOM
cTonbie Kotopoit rpaxyckl Ilenscus -60, -50, -40, ..., 60 u Bo BTOpOoM
CTOJIOIIE - COOTBETCTBYIOIIME 3HAaUEHUs B rpaaycax dapenreiiTa:

C = -60; dC = 2

while C <= 60:

F = (9.0/5)*C + 32
print C, F
C =C + dC
Haiinmure ommmbku B 3TOM Mporpamme.
9. JlaHo kBaapaTHOe€ ypaBHeHHE . B dyem ommOku criemyromei

MPOTrpaMMbl, BEIYUCIISIONICH KOPHU YpaBHEHUS?
a=2; b=1; ¢c =2
from math import sqgrt
g = b*b - 4*a*c

g sr = sqrt(q)
xl = (-b + g sr)/2*a
x2 = (-b - g sr)/2*a

print x1, x2

_ 1 -1 x—m
10. ®ynkuus aycca f(x)= mexp S| 75 ) |omna u3 cambix

IIMPOKO BCTpevarouuxcst GyHKIuil B Hayke U TexHuke. [lapamerpsl m u
$>0 - 910 3a/aHHbIE JelicTBUTENbHBIE uKcia. Hamummure nporpammy asis
BbIUMCIIEHUS 3TON QyHKIMU Tpu m=0, s=2 u x=1

11. Hanumwure ¢ynknmoo  sum 1k (M) ©Ha Python, xortopas

M
BO3BpaIaeT CyMmy S = 21/ k.,
k=1

12,  Jlna 3agaHHOro cmmMcka a (QyHKUMS max W3 CTaHJapTHOU
6ubnmuorexu Python Beruuciser camblii 60JIBIION 37EMEHT B a: max (a) .




Hammmmmre cBoro cOOCTBEHHYIO peanu3anuio GyHKIIUH ma x.

13. Hammmmre Qynkuuio count pairs(dna, pair), xoropas
BO3BpAILla€T KOJUYECTBO TMOSBICHUN Mapbl CUMBOJOB (pair) B CTpOKE,
comepxkamei kon JIHK (dna). Hampumep, BbIBOB ¢yHKIUU C
nepeMeHHbIMU dna, cogepxarnieit 'ACTGCTATCCATT' u pair --- 'AT
JIOJDKEH JjaBaTh YKUCIIO 2.

14.  Tyers ects popmyra Y(E)=Vot —0.5¢t*  Hyswo paccunrars Y
T Habopa 3HaueHu t u3 gaiiia co cnemyromuM Gopmarom:

vO: 3.00

.15592 0.28075

.36807889 0.35 0.57681501876

.21342619 0.0519085 0.042 0.27 0.50620017 0.528
.2094294 0.1117 0.53012 0.3729850 0.39325246
.21385894 0.3464815 0.57982969 0.10262264
.29584013 0.17383923

Hanumure gyHkiumio, kKoTopas cuuThIBaeT ¢ailsl 1 BO3BpalllaeT 3Ha4YeHHE
Vo BMECTE CO CITMCKOM 3HauYeHHH .

O OO O O Ot

15.  Hcnonwsya 6ubamoreky matplotlib, moctpoiite rpapuk ¢yHKIIN
h p— 1 7)(2 /2
(x)= N B mrrepeane X € [-4.4],

16. [Iycts ecth mpocTeiimas mporpamMma ajis pacdera mo Gopmyse
y(t)=v,t —0.5gt? :

vO = 3; g = 9.81; t = 0.6

y = v0*t - 0.5*g*t**2

print (y)
N3menuTe xoa, Tak 4T0OBI MpOTpaMMa 3aj/1aBajia MoJIb30BaTEI0 BOMPOCHI
t=? u v0=?, a 3arem mosydasna t u v0O W3 MOJB30BATEIHLCKOTO BBOJA C
kinaBuarypbl. CreHepupyiWTe HCKIIOYEHHE Tula ValueError, eciu

3HA4YCHHUC t, BBCJICHHOC IT0JIB30BATCJIIEM HE MPUHAMJIC)KUT OTPE3KY OT Omn
2v0/g.

17. IIycth ecth BekTOp V= (2,3-1) 4 byHKIIHS
[Ipumenure GYHKIUIO K KaKIOMY OJIIEMEHTY BEKTOpa, HCHOJB3Ys
BEKTOPHU30BaHHbIE OTIEPALIMU U MACCUBBI U3 OUOJIIMOTEKH NUMPY .

18.  Hcnonws3ys OubmMOTEeKy numpy, CO3[aiiTe MacCuB W CO
sHagenusmu 0; 0.1; 0.2; ...; 3. Uto OymeT pe3yabTaroM BBINOJIHEHUS
BeIpakKeHUH w[:], w[: - 2], w[:: 5], w [2: -2: 6]?

f ()= x*+xe"+1




